

Тоншаевский колхозник

Орган Тоншаевского РК ВКП (б) и Райсовета депутатов трудящихся №25 Четверг 15 июня 1944 г. Цена 15 коп

Товарищ Сталин о вторжении союзных войск в Северную Францию

На вопрос корреспондента "Правды", как оценивает тов. Сталин высадку десанта союзников в Северной Франции,

тов. Сталин ответил следующее:

Подводя итоги семидневных боев освободительных войск союзников по вторжению в Северную Францию, можно без колебаний сказать, что широкое форсирование Ла-Манша и массовая высадка десантных войск союзников на севере Франции, — удалась полностью. Это несомненно блестящий успех наших союзников.

Нельзя не признать, что история войн не знает другого подобного предприятия по широте замысла, грандиозности масштабов и мастерству выполнения.

Как известно, "непобедимый" Наполеон в свое время позорно провалился со своим планом форсировать Ла-Манш и захватить Британские острова. Истерик Гитлер, который два года хвастал, что он проведет форсирование Ла-Манша, не рискнул сделать даже попытку осуществить свою угрозу. Только британским и американским войскам удалось с честью осуществить грандиозный план форсирования Ла-Манша и массовой высадки десантных войск.

История отметит это дело, как достижение высшего порядка.

Повседневно заботиться о животноводстве

Выполнение государственного плана животноводства в районе не может удовлетворить предъявляемых требований страны. Во многих сельсоветах и колхозах отсутствует повседневно забота о колхозном животноводстве. Такие сельсоветы, как Ошминский, Майский, Охтарский, имеют выполнение по крупному рогатому скоту от 73 до 80 проц, овцам — от 74 до 90 проц и по свиньям Майский имеет 11 проц, Ошминский — 22 проц, Охтарский — 36 проц. А отдельные колхозы Увийского, Шукшумского сельсоветов: «Дуговка», «Пролетарские знамя» почти ликвидировали фермы.

Эти позорные проценты говорят за полную безответственность руководителей колхозов, их правлений, плохое руководство со стороны райзо и главного зоотехника т. Сокурова. Сокуров не знает истинного положения на фермах, не требует с зоотехнических и ветеринарных работников ответственности за своевременную профилактическую работу и оказание помощи в излечении животных, а только формально фиксируются факты падежа, виновные остаются в стороне. Из-за такой расхлябанности людей мы имеем большую сброску скота за истекшие пять месяцев.

В колхозе «Волна», Увийского сельсовета, (председатель Уланова) за один только день 1 июня пало 23 головы овец и 2 головы крупного рогатого скота. В колхозе «Многоречье», Ошминского сельсовета, за один май месяц пало 42 головы овец и 16 голов крупного рогатого скота.

Если т. Сокуров объясняет падеж только от истощения, то почему сейчас при прекрасном

подножном корме на пастбищах гибнут телята, плохо поправляется скот, низка продуктивность?

Потому что, нет раздельной пастбы для телят, пастуки не контролируются на пастбищах, председатели колхозов и зооветработники не бывают на пастбищах и не ведут наблюдения за скотом, время угона и пригона скота с пастбищ никак не устанавливается. А ведь от этого зависит увеличение падежа молока, получение большего количества продуктов животноводства для страны и фронта.

Еще на сегодня не изжиты факты варварского отношения к коню. В колхозе им. Тельмана, Кувербского сельсовета, пало две лошади — одна 1-го года а другая двух лет. А Сокуров не знает причины падежа.

Так руководить колхозным животноводством нельзя а нужны самые срочные меры по восстановлению поголовья скота всех видов не позднее 1 июля 1944 года. Для этого необходимо широко развернуть контактную работу и попушку их у колхозников и не членов колхоза. Эта работа важная и медлить с ней нельзя.

Категорически запретить колхозам разбазаривание скота с фермы. Привлекать к суровой ответственности кто допустит растратывание общественного скота. Не допускать ни одного случая падежа скота.

Перед всеми колхозами, первичными партийными органами важными стоит важнейшая задача — добиться в кратчайший срок выполнения и перевыполнения государственного плана общественного животноводства и резко поднять продуктивность скота.

Итоги соревнования сельсоветов

Исполком Райсовета 5 июня на своем заседании, подводя итоги соревнования сельсоветов признал, что лучших результатов в соревновании за май добились Тоншаевский, Ломовский, Судаковский и Щербажский сельсоветы. Они наиболее организованно, качественно и в более сжатые сроки выполнили план весеннего сева, успешно борются за развитие общественного животноводства и выполнение государственных поставок.

Эти сельсоветы серьезно относятся к своим социалистическим обязательствам и преодолевают трудности на основе развертывания организационно-массовой работы.

В соответствии с областными условиями соревнования сельсоветов, райисполком обсудил также вопрос о сельсовете, лучше закончившем весь цикл весенних полевых работ, для ходатайства перед облисполкомом о занесении на областную Доску почета.

Здесь по всем показателям победителем вышел Тоншаевский сельсовет.

Но надо сказать, что сельсоветы формально относятся к соревнованию и не ведут борьбы за выполнение своих обязательств.

Разве можно сказать, что Шукшумский, Охтарский, Ошминский и некоторые другие сельсоветы серьезно смотрят на свои обязательства, выполнив план весеннего сева на 13 июня от 79 до 87 проц.

Цора понять этим сельсоветам, что страна требует от нас не торжественных обещаний, а упорной и настойчивой работы по выполнению и перевыполнению установленных государственных планов.

Альсберг

Опыт лучших сделать достоянием всех

В суровые дни войны советского народа против немецко-фашистских захватчиков большую политмассовую работу проводит среди населения избы-читальня Щербажская, Ошминская, Майская, Ломовская и др. В Щербажской избы-читальне, внутренне оформление является одним из лучших в районе. Здесь ход Великой Отечественной войны отражается через фото-монтажи, имеются витрины — газетные, агротехнических советов, политические карты мира, СССР, есть доски почета, показатели, последних известий. Хорошо поставлена справочная работа. Регулярно выпускаются боевые листки, актив избы-читальни ведет политмассовую работу в колхозах, агитбригада дает концерты. Избач тов. Бурцова помогает в колхозах организовать наглядную агитацию.

Плохо работает избы-читальня в сельсовете Кувербском, Одошаурском, Охтарском, Кодошском. Здесь председатели сельсоветов недооценивают роль политпросвет учреждений по работе в деревне.

Председатель Кувербского сельсовета тов. Прокофьев три месяца не выплачивает зарплату избачу т. Воронцовой, не оплачивает счет на 90 руб. Воронцовой, выкупившей на свои деньги посылку с книгами для избы-читальни. В избы-читальне нет мебели, нет досок — показателей, почета и последних известий. Секретарь парторганизации т. Дагилев работой избы-читальни не интересуется. В Охтарской избы-читальне избач Лоскутова по лености никакой работы в избы-читальне не ведет и в колхозах не бывает. А председатель сельсовета т. Елкин такого положения старается не замечать и работы с Лоскутовой не спрашивает.

В Шукшумском сельсовете до

1. Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы и земельные органы при всех условиях закончить под'ем паров к 25 июня, для чего немедленно по окончании полевых работ переключить на под'ем паров все трактора, лошадей и весь обученный крупный рогатый скот, памятуя, что своевременная и качественная обработка паров есть неперемное условие под'ема урожайности озимых в 1945 году.

(Из постановления облисполкома и бюро обкома ВКП (б) от 5-VI-44 года.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 7 по 13 июня 1944 г.)

Войска Ленинградского фронта 10-го июня перешли в наступление на Карельском перешейке, севернее Ленинграда. Свыше трех часов советские артиллеристы разрушали оборонительные сооружения противника. Наша авиация с воздуха наносила мощные удары по вражеским позициям. В результате разрушительных действий артиллерии и авиации только на одном участке было уничтожено 270 дотов, дотов, бетонированных блиндажей и других сооружений белофиннов. Советские войска прорвали сильно укрепленную, развитую в глубину долговременную оборону финнов и за два дня наступательных боев продвинулись вперед до 24-х километров, расшарив прорыв до 40 километров по фронту. В ходе наступления войска Ленинградского фронта заняли город и крупную железнодорожную станцию Терийоки, важный опорный пункт обороны противника Яндила и более 80 других населенных пунктов. Противник понес большие потери. В траншеях, окопах, и блиндажах остались тысячи трупов вражеских солдат, убитых в результате бомбардировки и артиллерийского обстрела. Преодолевая сопротивление и инженерные заграждения противника, наши войска 12 июня овладели важными узлами обороны финнов Кивеняца, Райвола, а также заняли более 30 других населенных пунктов. Советские артиллеристы непрерывно поддерживают своим огнем пехоту и танки. Невский гвардейский самоходный артиллерийский полк за день разбил 34 дзота, уничтожил 28 орудий, 30 пулеметных то-

чек и истребил до батальона белофиннов. В течение 13 июня наши войска овладели несколькими опорными пунктами противника.

В районе северо-западнее и севернее города Яссы наши войска 7 июня отбили атаки небольших сил пехоты и танков противника. По уточненным данным, в результате боев с 30 мая по 6 июня наши войска нанесли противнику в этом районе следующий урон в живой силе и технике: подбито и сожжено 315 немецких танков и самоходных орудий, уничтожено 29 бронемашин и бронетранспортеров, 62 полевых орудия разного калибра, 240 пулеметов и до 400 автомашин. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 451 немецкий самолет. Противник потерял только убитыми свыше 10.000 своих солдат и офицеров.

На других участках фронта без перемен.

Наша авиация дальнего действия в ночь на 7 июня вновь произвела массированный налет на железнодорожный узел и военные объекты города Яссы, (Румыния) Прямыми попаданиями бомб разбито несколько железнодорожных эшелонов противника. В результате бомбардировки возникли пожары. Горели вагоны, платформы, цистерны и военные склады. Пожары сопровождались сильными взрывами. Два наших самолета не вернулись на свои аэродромы.

За время с 6 по 12 июня в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 164 самолета противника.

последних дней не было избача.

Мало в колхозах района организовано красных уголков. Избачи, секретари парторганизаций и председатели сельсоветов этот вопрос забывают. А там, где красным уголкам уделено должное внимание работа их показательна. Примером может служить красный уголок колхоза „Садово-Ромачи“ под руководством учительницы т. Качаловской. Здесь красный уголок имеет хорошее оформление. Хорошо налажено проведение бесед и читка газет колхозникам. Есть должное руководство социалистически соревнованием — регулярно выходят боевые листки.

Политпросвет инспектор Рогова т. Разумова знает состояние работы политпросвет учреждений района, фиксирует факты, но мер по налаживанию работы изб-читален не принимает.

З. Вершинин

